

471079592269

經濟日報

中華民國112年1月10日 星期二 農曆壬寅年12月19日 第20268號 經濟日報網 money.udn.com

民國56年4月20日創刊 社址：新北市汐止區大同路1段369號

承印者：聯合報印刷廠 台灣郵政局字第2267號 証號第0027號 新聞局登記版面第0027號 本報所刊文圖非經同意不得轉載

台股發紅包 外資大買360億

1025
家上月營收
A12
A13

記者高瑜君／台北報導

由於受到美股上周五大漲700點的激勵，昨（9）日台股虎年擺尾大發紅包，在外資大舉買超361.8億元激勵下，八大類股全面上揚，其中半導體族群在台積電領軍下強彈，帶動加權指數一舉越過月線，終場大漲378點。

綜合兆豐投顧董事長李秀利、群益投顧董事長蔡明彥、台新投顧副總經理黃文清等專家看法，本周要留意台積電及大立光的雙王法說、上市櫃12月營收、美國12月通膨數據、美股企業財報，盤面傾向短打、類股輪動快速，搶紅包行情手腳要快，宜避免追高。

昨天台股氣勢如虹，受惠美股走揚、外資回補、市場軋空等三大利多，指數在電金傳三大類股齊揚的帶動下，終場大漲378點、收14,752點，一舉越過月線反壓，成交量擴張至2,259億元，較前一個交易日大

增677億元。

盤面八大類股全面大漲，其中尤電子股最為強勢，特別是半導體類股勁揚4.4%，表現最為突出，並引發市場熱議。族群中，包括矽智財、第三類半導體、電子零組件等表現相對亮眼；非電族群中，包括汽車、塑膠、鋼鐵、金融保險等也大鳴大放，各領風騷。

昨日帶動台股強彈的最大功臣來自台積電，股價帶量突破半年線及月線，終場上漲4.9%或22.5元、收481元；而在台灣50成分股中，僅四檔收黑，貨櫃三雄占多數，反映基本面疲

台股昨日觀盤重點與本周展望

項目	說明
盤勢重點	<ul style="list-style-type: none">台股虎年擺尾，大漲378點、收14,752點，成交量2,259.3億元電金傳齊力大漲，護國神山台積電、聯電、聯發科等半導體指標股奮力勁揚，類股指數大漲4.4%最強勢三大法人同步買超433.3億元，其中外資買超361.8億元、投信買超33.8億元、自營商買超37.7億元
本周展望	<ul style="list-style-type: none">台股紅包行情將延續漲勢關注焦點：台積電及大立光的雙王法說、上市櫃12月營收、美國12月CPI數據、美股企業財報

資料來源：CMoney、採訪整理

高瑜君／製表

弱，另一檔則為驅動IC股聯詠。而櫃買市場更強勢，連五個交易日上揚，與集中市場相同以單日最高點作收，上漲2.5點或1.3%，收在188.26點。三大法人昨日同步買超433.3億元，其中外資買超361.8億元，金額為去年11月15日來單日

最高，連三買，累計買超金額為479.8億元。近三日外資銀彈大舉回補權值股，包含半導體及金融股均為加碼對象，個股以台積電最多、達187.9億元，國巨25.8億元、聯電23.3億元，10億元以上有日月光投控、國泰金、欣興、世界以及鈦象。

熱錢湧進 台幣強彈1.75角

成交量擴至17.1億美元 出口商調度資金 春節前匯價估維持偏升格局

【記者陳美君／台北報導】

大型國銀交易室主管指出，熱錢昨（9）日大舉匯入超過8億美元，激勵國內股匯雙漲，不只台股指數終場暴漲378點，新台幣匯率也強勁升值1.75角，以30.52元兌1美元作收，連兩升並創逾一個月新高，總成交量擴大至17.185億美元。

虎年匯市將於19日封關，匯銀主管表示，預估農曆春節前，新台幣匯率都將維持

偏升格局，主要原因是出口商基於年關資金調度需求，通常會進場拋售較多的美元，使新台幣匯率易升難貶。

匯銀主管說，外資昨天瘋狂匯入，推升新台幣匯率盤中最高來到30.51元，最多升值1.85角，最後在進口商進場搶匯下，升值1.75角報收。展望後市，匯銀主管表示，若人民幣匯率續升、外資也不改匯入本色，新台幣匯率在農曆封關前將有機會升破30.5元大關，預估短期內，新台幣匯率將位於30.4~30.7元區間波動。

對於外資是否有意在台抱股過年，國銀交易室主管說，熱錢昨天大舉湧入，看起來確實有這個可能，不過距離匯市封關日還有一段時間

，這幾天仍須觀察人民幣匯率走勢、美國經濟數據與美元強弱等變數，才能斷定。

匯銀主管透露，受到台股大漲影響，熱錢昨天如潮水般湧入，中央銀行也進場買匯調節，但阻升力道並不算強。另外，眼見新台幣匯率重返30.5元關卡附近，不少進口商連忙進場撿便宜美元，出口商則是退場觀望，暫時沒有追價意願。

匯銀主管指出，美國勞工部日前公布12月非農就業數據，增加人數高於市場預期，但薪資升幅低於預期，後者緩解市場對聯準會激進升



資料來源：中央銀行

息的擔憂，美股隨之上漲，道瓊指數前一交易日收盤大漲700點；此外，大陸於1月8日重開出入境大門，為經濟注入強心針，促使人民幣對

美元昨天升破6.8元關卡、來到6.77元，都是吸引外資大舉湧入台灣等亞洲新興市場的關鍵主因。

今年四大挑戰 強調央行會採溫和貨幣緊縮政策 不讓企業內外交迫

副總統：台灣首要穩定匯率

賴清德點出經濟四大挑戰 強調央行會採溫和貨幣緊縮政策 不讓企業內外交迫

【記者丘采薇、楊文琪／台北報導】

副總統賴清德昨（9）日在「2023天下經濟論壇冬季場」發表演說，他提出四大挑戰與因應之道。他表示，因應今年全球貨幣緊縮、中國大陸經濟下行、產業鏈重組、氣候變遷等四大挑戰，台灣因應變局一定會穩定匯率，中央銀行也會採取溫和貨幣緊縮政策，讓企業不至於「內外交迫」。

他說，政府、中央銀行或相關部會一定會在匯率、利

息及通貨膨脹等方面妥善處理，因應國際局勢的變化。

賴清德指出，今年全球經濟將面臨四大挑戰。第一，多數央行會繼續採取貨幣緊縮政策，恐拖累全球經濟發展，並影響金融穩定。過去相當長一段時間，全球要解決金融危機採取貨幣寬鬆政策，加上地緣政治變化，各國物價都上漲。這種狀況下，美國連續升息，影響全球各主要經濟體發展放緩，開發中國家的債務成本提高，

因此帶動全球經濟下行，這就是我們即將面臨的困境。

他說，為因應變局，台灣首先要穩定匯率，央行也會穩定、溫和地採取貨幣緊縮政策。換言之，政府、央行或相關部會一定會在匯率、利息及通貨膨脹等方面妥善處理，因應國際局勢變化。

管制措施，預期今年大陸經濟一定不會好，全球經濟發展都會受到影響，台灣自然也不例外。面對這樣的局勢，

台灣主要採取擴大公共支出、獎勵投資，帶動台灣內需市場，讓經濟不致受衝擊。三個對全球經濟的挑戰是來自於產業鏈重組。目前全球產業鏈正在進行短鏈或是區域鏈的重組，在這種狀況下，要根留台灣、分散市場及布局全球。政府除持續推動投資台灣方案，也持續

推動新南向政策，與菲律賓、越南跟印度等簽訂投資保障協定。此外，亦持續推動

「台美科技貿易暨投資合作架構」（TTIC）及台美21世紀貿易倡議談判，進一步加強跟美國經貿關係。第四個挑戰就是氣候變遷。在淨零轉型過程中，台灣可以趁勢發展綠能、電力設備，或公司智慧化、低碳化，並運用人工智慧物聯網、雲端運算大數據分析等科技，「這是台灣的機會」。



副總統賴清德 記者余承翰／攝影

賴清德談話重點

今年四大挑戰	政府因應之道
全球貨幣緊縮	首要穩定匯率，並妥善處理利息、通膨等
大陸經濟下行	擴大公共支出、獎勵投資，帶動台灣內需市場
產業鏈重組	持續推動投資台灣方案，及新南向政策，並加強與美經貿關係
氣候變遷	趁勢發展綠能、電力設備，並運用AI物聯網、大數據分析等科技

資料來源：採訪整理

採訪中心／製表

話題 | A2

前財長蘇建榮開砲 還稅於民是假議題

反駁違法徵收論調，強調有多餘的錢應該用來還債，否則就是債留子孫。

CUSHMAN & WAKEFIELD

戴德梁行

公開標售

雲林縣斗南鎮
1,592坪乙工土地



本案基本資訊

- 雲林縣斗南鎮小東段1084地號 (建蔽率70% 容積率210%)
- 毗鄰斗南鎮小東市地重劃區，正臨重劃區內最重要主幹道28米大展路，面寬50米。
- 鄰近斗南交流道，北／南交通便利性極佳，適企業、物流、廠商積極搶進佈局。
- 周邊成交行情達19萬元/坪，本案底價僅13.8萬元/坪。
- 截止時間2月14日(二)13:30
- 投標文件每份新台幣3,000元

專案聯繫 02-8788-3288

陳兆朋 (分機231) 0952-292-575

吳佩儒 (分機300) 0975-708-305

*不動產經紀人：張家瑄(108)北市經總字第02575號

*以上圖文資訊僅供參考，實際狀況應依地政機關或相關主管機關登載為準

漲幅居亞幣末段班

【記者陳美君／台北報導】國際美元走勢疲軟，美元指數昨（9）日下跌1.54%，主要亞幣氣勢如虹、全數大反彈。根據中央銀行統計，韓元對美元昨天強升2.02%，日圓反彈1.5%，人民幣強漲1.17%，星元也升值1.01%，新台幣匯率升幅為0.57%，升幅居主要亞幣之末。

央行資料指出，2022年以來，美元指數累計上漲8.27%，絕大多數的亞幣對美元均大幅貶值，僅星元一枝獨秀、兌美元逆勢升值1.45%。

另外，近期迅速反彈的日圓，2022年以來累計貶值12.95%，在主要亞幣裡貶幅最大；新台幣匯率貶值9.27%，僅次於日圓、為亞幣貶幅第二大；至於人民幣與韓元，分別貶值5.9%和4.4%。

為抑制高漲的通膨火燄，美國聯準會鷹派升息，使2022年非美貨幣走勢全盤皆墨。不過，瑞銀認為，美元走勢已經見頂。

瑞銀財富管理投資總監辦公室（CIO）昨天指出，美國公布去年12月非農就業人數增加22.3萬人，高於市場預期的20.3萬人，但仍為2020年12月以來最慢的就業增長。另外，美國工資增長放慢及服務業活動下降，緩解市場對美國聯準會進一步緊縮的擔憂，甚至預期升息周期或已接近尾聲。